



今日高邮微信
高邮日报手机报

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

“文化+”彰显高邮历史文化名城魅力

今年以来,市文广旅局紧扣“四个定位”,以大运河文化带建设国家战略为契机,以建设“文化高地 旅游福地”为目标,进一步彰显国家历史文化名城魅力,大力实施“聚文化人”工程,坚持久久为功、彰显特色,着力以文化提升旅游品质,以旅游促进文化传播,推动文旅融合高质量发展。

文化+惠民 推进完善公共文化服务

近年来,市文广旅局不断完善公共文化服务阵地网络,推进文化馆、图书馆总分馆建设,一系列举措获得广泛好评。图书馆开展少儿数字图书馆宣传推广、秦邮文化大讲堂、王干读书分享会等活动,建成汪曾祺书房、王氏书房和波司登、汇富、皇华、华侨等4家酒店“汪曾祺书吧”,积极推动送桥镇夏书章书房建设,全面推进全民阅读和书香高邮建设。文化馆开展首届大运河博览会非遗展示、2019“文化和自然遗产日”、“扬州市非物质文化遗产保护宣传周”等活动,同时举办多场次文艺培训及组织各类群众性文化活动。博物馆举办5.18国际博物馆日活动,深入推进“馆校联动”系列活动,成立世界遗产青少年教育基地。龙虬庄国家考古遗址公园旧貌焕新颜,4月28日向市民和游客开放。组团参加世界邮展,丰富邮驿博物馆、中国集邮家博物馆展陈史料和表现形式,筹办中国集邮家博物馆馆刊,不断彰显邮文化在全国的影响力。

文化+传承 充分挖掘高邮名人文化

高邮历史文化悠久,文化和旅游资源优势明显,做好文化传承,才能更好发挥文旅资源的作用。一方面,加快推进场馆建设,完成王氏纪念馆修缮工程,正在实施汪曾祺纪念馆新建、文游台扩容工程;另一方面,充分利用各场馆进行文化传

承传播活动。以“二王”的“治家、治仕、治学”主题,充分发挥其在廉政和学术研究方面的教育功能;以汪曾祺诞辰100周年为节点,加快推进汪曾祺纪念馆史料收集和展陈布置工作,充分展示传承汪老的生平故事、学术作品、社会影响;以秦少游诞辰970周年为契机,开展系列纪念活动,提升文游台景区建设,新设秦少游纪念馆,挖掘和展示秦少游治学、理政等方面的文化成就。

文化+特色 规划推动文旅提档升级

夜晚华灯初上时,馆驿巷附近熙熙攘攘都是散步的人群,这样热闹的场景,正是得益于东市二期的建设。东市二期围绕邮驿文化主题,做靓做足绿化亮化、水系景观小品和小憩设施,9月28日南门大街将正式开街。同时运河历史文化景区也正在酝酿,未来将对孟城驿、南门大街、运河西堤、高邮湖等片区进行串联,整合各类资源,按照5A级景区的标准,创建一个以运河文化为核心主题的综合型历史文化景区,将集中实现吃、住、行、游、购、娱等功能,既能满足大众现代感观光体验和休闲度假功能,又能体现小众独特古文化情趣追求方向。

文化+品牌 突出“好事成双”宣传推广

今年5月6日的“好事成双爱恋高邮”江苏广播百名主播诵经典·春季诗会令人印象深刻,“七夕”音乐节更是让观众念念不忘,也让“好事成双”这一城市IP为更多人所熟悉。今年以来,以“好事成双”城市IP宣传推广为重点,成功举办了第二届湖上花海旅游节暨全国摄影大赛、5.19中国旅游日、环高邮湖自行车赛、横渡高邮湖等节庆活动。同时正在积极筹备中国(高邮)国际青年建造节、江苏首届民歌大会、大运河马拉松赛、大闸蟹旅游美食节等节庆赛事,让更多的人走进高邮,感受“好事成双”,体验高邮的美文、美景、美食。

